

□暑期去哪儿?

官桥

带你“玩枪”！一级运动员来授课

■见习记者 黄艺彬
本报记者 黄俊涛 黄奕群
通讯员 杨玉霜 文/图

暑假已经来临，青少年该如何度过一个有意义的假期？夏令营也许是个不错的选择。

南安官桥内厝社区青少年教育活动中心里，一支拥有国家级教练、专业运动员的教师团队，正陪着学生度过一个快乐又充实的暑期。

一级运动员陪学生玩转气步枪

14日，迎着夏阳，记者走进位于内厝实验学校的内厝社区青少年教育活动中心，为丰富孩子们的暑期生活，这里开设了2022年暑期夏令营，让孩子们有了学习知识、接触艺术、锻炼身体的机会。

九环、八环、十环……当天的课程里，最受欢迎的便是气步枪。场内，记者看到学生们拿着的都是激光枪，没有真弹，不会对皮肤和眼睛造成伤害，最大限度地保证了学生的安全。“这只手要抬高，人要正对着靶子……”国家一级运动员、内厝实验学校射击教练兼体育老师赵青红正把手指导着学生们如何瞄准、怎样开枪。

今年刚上初二的张栗铭在气步枪兴趣班的成绩名列前茅。据赵青红介绍，去年暑假，学校就开设了气步枪课程，张栗铭马上就报名参加了，当时认为这个少年很有天赋，便将他引荐到泉州市体工队参加更专业的训练。今年2月，张栗铭便前往泉州市体工队深造学习。此次兴趣班招生，他又毫不犹豫地报了名。

“我平时就特别喜欢玩射击类游戏，梦想是以后可以进入国家队。”张栗铭坚定地说。



记者留意到，有一名刚上完硬笔书法课的女学生，在气步枪教室门口观望了许久。“我给她报了电脑编程、硬笔书法、象棋和奥数4个课程。这里开设的科目都很好，孩子也感兴趣。”家长李燕萍笑着说，去年她女儿就参加过这个夏令营，反响不错。活动地点在学校里，大人也放心。家长平常工作忙，没有多余的时间陪孩子。这个夏令营活动不仅乐了孩子，也在一定程度上给家长减负了。

打造家门口的青少年服务阵地

“我们会针对不同年龄层次和每个学生的兴趣爱好因材施教。

有些科目分年龄段，有些则不分，同时以学生所学科目水平的高低进行分班、分开上课。”南安市内厝实验学校副校长柯玉飞介绍，这也是结合青少年兴趣爱好和全方位综合发展需要考虑，让学生在这里真正吸收课程内容。

内厝社区关工委常务副主任林荣坚表示，往年除了气步枪兴趣班外，大多是请大学生来授课，但是效果有限。为了打造家门口的青少年服务阵地，今年他们专门聘请了专业教师前来教学，一定程度上提升了教学质量。这支师资队伍里不仅有专业运动员，甚至有国家级教练。

因为天气炎热，内厝社区青少年

老师正在教学生气步枪的使用方法。

教育活动中心还贴心地准备了充足的茶水。为了做好常态化疫情防控，此次夏令营活动只针对内厝社区学子，无外来人员，学生日常需配合测温、消毒等，严格落实防疫措施。

据悉，每年的7月都是各个兴趣班招生最火热的阶段。今年，内厝社区青少年教育活动中心为满足孩子们的兴趣需求，开设了体育运动类、科技益智类、艺术兴趣类等多类型课程，如足球、电脑编程、硬笔书法、象棋、奥数、射击、气步枪、拉丁舞等，多达12个项目，共有233名学生报名。

林荣坚表示，兴趣班结束后，他们还将组织参加兴趣班的学生举行友谊赛，赛出成绩、赛出新风采。

诗山

非遗来了！“公婆拖”木偶戏进入夏令营

本报讯（记者 黄睿超）掌中木偶、南音、凤坡跳鼓、“公婆拖”……今年暑假，诗山镇各小学开展“七彩夏日，健康成长”主题暑期夏令营活动，让孩子们过上一个快乐的假期，也让非遗文化在青少年中得到更好的传承。

昨日上午，在社二村村委会里，敲锣唱戏声不绝于耳。来自社二村及附近的学生们在这里学习掌中木偶表演。

“像这种布袋木偶表演，一个人可以同时演两个木偶，左手一个、右手一个……”课堂上，来自诗山社坛“艺声”叶家班木偶戏传承人叶爱加演示着木偶的操作手法，学生们像模像样地学了起来。

第一次接触掌中木偶，三年级学生叶昕莹学得格外认真。他说：“以前在节日里才能看到表演，没想到现在还能触摸到这些可爱的木偶。”慕名而来的还有幼儿园的小朋友叶俊铭。叶俊铭的妈妈说，孩子对传统文化特别感兴趣，知道村里开设了木偶班，就赶紧带他过来学习，丰富暑期生活。

为了让孩子们更为直观地学习非遗文化，叶家班木偶剧团将舞台搬进了村委会。值得一提的是，叶家班木偶剧团此次为公益培训。上午，非遗传承人放弃休息时间，来到村委会教学生木偶戏；下午和晚上，他们便到各地巡演。“叶家班木偶戏已经传

承200多年，但现在开始出现断层，希望用这样的方式，将木偶戏传承下去。”叶爱加告诉记者。

据悉，此次社二村掌中木偶夏令营为期一个月。“为了方便学生上课，村委会免费为学生提供场地，利用暑期加强传统文化教育。”社二村党支部书记叶芸表示。

这样的公益活动，在诗山镇还有不少。在联星村，学生们在学校礼堂里学习非物质文化遗产“公婆拖”。联星村82岁的退休教师林秋水冒着酷暑来到学校教学生“公婆拖”的基本唱法和表演。现场一同学问的，还有村里的舞蹈爱好者林秀芳。“由于林老师年纪较大，不适合长时间授

南安首台！石井引进花生联合收获机

本报讯（通讯员 郑雅祺 见习记者 黄艺彬）13日，一场别开生面的花生机械化收获现场观摩会在南安市旱地作物（花生）生产全程机械化示范基地举行。

该基地位于石井镇院前村、杨山村。观摩会现场，一台新型机器在花生地里缓慢行进。伴随着阵阵机器轰鸣声，一株株花生藤连同果实被快速拔起，经过传送带依次到达分离仓，转眼间，被摘了果的花生藤均匀地掉在地上，一颗颗饱满的花生进了机器自带的花生仓库。不一会儿，一大片花生地已经收获完成，一次性完成了松土、挖掘、输送、抖土、摘果等步骤。这台机器便是南安首次引进的花生联合收获机。

同期，另一边的人工采摘效率就显得低了许多。高温下，采摘人员早已热得汗流浃背。田垄上，经过人工拔出的花生藤慢慢地被垒成一摞。记者发现，这些花生藤还连着果实，后续还需经人工另行分离；地上还遗漏了不少花生，损耗较高。而经机器采摘之后的花生藤土壤已被抖掉，花生果已被洗净，只余干净的枝叶。

前来参加观摩会的石井镇前营蔬菜专业合作社负责人李清潭表示，往年他们都是请工人采摘花生，平均4个人一天到晚最多能摘一亩田，且需要另行摘果，工人难请且费用高，而花生联合收获机一天能采15亩田，大大降低了劳动强度，提高了花生收获效率，节约了成本。



新闻集装箱

◆14日，眉山乡2022年暑期安全教育课正式开讲。（记者 赖香珠 通讯员 石倩雯）

◆13日，翔云镇翔云村“党建+”邻里中心依托省市县妇联联动举办的家教公益大讲堂，为辖区50多名家长开展“儿童发热的医学常识”主题讲座。（记者 赖香珠 通讯员 张雅媚）

◆日前，诗山派出所社区民警结合日常警务工作，到社二村开展“智慧房屋”应用使用指南与《福建省流动人口服务管理条例》宣传活动。（记者 黄睿超 通讯员 黄荣昌）

马上就办 真抓实干 六立六破 作风建设在行动

南安市卫健系统：以“六大活动”为载体 推进作风建设专项行动

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 陈俊义）日前，南安市卫健系统干部作风建设大会召开，对作风建设专项行动进行再落实、再深化。

记者从会上获悉，为进一步开展弘扬“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动，南安市卫健系统专门制定了实施方案，明确专项行动的总体要求、行动内容、行动载体、保障措施及工作要求。

根据方案，南安市卫健局将结合卫健系统实际，创新活动载体，在全系统开展“重大部署执行不力”问题整治、暖心服务、参评市级先进、效能督查行动、点题整治、“无红包”医院创建等六个专项活动，围绕解决担当作为意识不足、创新争优氛围不浓厚等问题，集中整治群众身边的腐败，深度融入“六立六破”，促进作风建设专项行动在卫健系统落地生根。

其中，在点题整治专项行动方面，南安市卫健局将持续深入推进“医务人员收受红包，医疗机构不合理的重复检查问题”的整治行动，巩固整治成果，下大力气解决边远地区和特殊人群“看病难”问题，建立诊疗机制服务群众，确保高资历医师下基层帮扶活动取得实效；

加大对基本公共卫生服务项目资金使用的规范性检查力度，提高年度考核分数比例；聚焦群众就医服务过程中“痛点”“难点”，在卫健系统内部集中曝光一批服务态度差、群众观念淡薄的典型案例。

此外，南安市卫健局将在全市卫健系统开展“暖心服务”专项行动，提升群众就医的满意度；通过树立员工服务形象，强化问询服务能力，规范诊疗服务行为，全面提升医技服务水平，提供优质护理服务，提高服务水平，严格医疗质量安全，转变工作作风、创新管理方法、引导合理预期、健全工作制度、目标绩效考核等综合措施，着力解决群众就医过程中的服务短板，持续改善就医体验，提升群众获得感。

会议要求，卫健系统各单位要注重提高思想认识，让力争上游干事创业氛围蔚然成风，解决“不想干”问题；要注重提高实践能力，让急难险重任务有人干，解决“不会干”问题；要注重树立正确用人导向，让好干部有“位子”、“面子”、“票子”，解决“选人用人”问题；要注重行动效果评价，让作风建设取得实实在在成效，解决“如何评价”问题。

南安市融媒体中心：着力开展作风建设“三大行动”

本报讯（见习记者 黄艺彬）14日，南安市融媒体中心召开全体干部职工作风工作会议，弘扬“马上就办、真抓实干”优良传统作风，对作风建设专项行动进行再落实、再深化，发扬“刀刃向内”精神，向作风顽疾亮剑。

会议传达市委、市政府有关文件精神和全市干部作风建设大会暨“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动部署会的精神，通报了市效能办对有关单位开展明察暗访发现的问题，布置中心作风建设专项行动实施方案，要求市融媒体中心全体干部职工紧密结合工作日常实际，认真学习、全面领会会议和文件精神，切实抓好贯彻落实。

下一步，南安市融媒体中心将着力开展作风建设“三大行动”：开展“重大部署执行不力”问题专项整治行动，提升担当作为的意识，贯彻落实上级重大决策部署，重点解决大局意识不强、执行不力、应付敷衍、未按时间节点完成等问题；开展机关效能督查行动，提升

效能管理的水平，弘扬、践行“马上就办、真抓实干”优良传统作风，解决敬业意识弱、工作作风懒、工作效率低等问题；开展“暖心服务”专项行动，提升主流媒体的形象，以县级融媒体中心建设提质增效为抓手，扎实推进导向管理、平台建设、内容建设、队伍建设。

就如何抓好干部作风建设，会议强调，要讲政治，转变思想，让好作风引领行动，实实在在做事，履职尽责，脚踏实地，做好本职工作；要讲效率，同心协力，完成中心各项工作任务，打破科室（公司）的屏障壁垒，切实做到协同配合，各科室负责人要发挥牵头作用，让各项工作落到实处；要守规矩，讲纪律，营造良好的干事氛围，严格遵守单位的各项规章制度，以此次作风建设为契机，比形象、比效率，坚持开展明察暗访，杜绝工作中的不良行为；要持之以恒，巩固作风建设成果，把作风建设作为常态化工工作来开展，维持良好的干事氛围，以良好的精神面貌迎接党的二十大胜利召开。

为流浪者送清凉！ 南安开展专项救助行动

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 陈宏祥）连日来，持续的高温天气让人酷暑难耐。14日，南安市救助管理站开展“夏季送清凉”专项救助行动，确保流浪乞讨人员安全度夏。

“天气很热，喝碗绿豆汤吧。”“这份物资您带着，里面有矿泉水、衣服、正气水、口罩，还有一些食物，要注意防暑……”上午9时许，在南安市人民会堂前的广场上，坐在花圃边的一位身材消瘦的拾荒人员引起了救助人员的注意，他身旁堆满了大包小包捡来的纸板、水瓶。

救助人员随即上前送上一碗绿豆汤，并劝老人到救助站接受救助。在工作人员的再三劝导下，老人仍表示不到救助站。为此，工作人员向老人提供了救助物资，并留下求助联系方式，叮嘱老人有困难可以到救助站求助。

当天，由救助站工作人员、城管工作人员、社工和志愿者组成的救助队伍分成三队，走街串巷开展街面巡查救助活动。救助队伍主要对市区车站、商贸街区、公园、桥梁涵洞、农贸市场等重点区域流浪乞讨人员进行排查，向有需求人员开展救助。当天共劝导、救助流浪人员25人次，发放防暑降温物资45份；向过往人群发放救助引导卡、《致广大市民一封信》，普及疫情防控和相关救助知识。

“我们将进一步整合社会资源，强化与社工组织、志愿者团队合作，鼓励快递员、外卖小哥等广大市民积极参与流浪乞讨人员救助服务。”南安市救助管理站相关负责人介绍，同时，将继续加大街面巡查力度，在做好日常救助工作的基础上，重点关注午间高温时段，对流浪乞讨人员集中生活区域和露宿场所重点巡查。

南安首台！石井引进花生联合收获机

本报讯（通讯员 郑雅祺 见习记者 黄艺彬）13日，一场别开生面的花生机械化收获现场观摩会在南安市旱地作物（花生）生产全程机械化示范基地举行。

该基地位于石井镇院前村、杨山村。观摩会现场，一台新型机器在花生地里缓慢行进。伴随着阵阵机器轰鸣声，一株株花生藤连同果实被快速拔起，经过传送带依次到达分离仓，转眼间，被摘了果的花生藤均匀地掉在地上，一颗颗饱满的花生进了机器自带的花生仓库。不一会儿，一大片花生地已经收获完成，一次性完成了松土、挖掘、输送、抖土、摘果等步骤。这台机器便是南安首次引进的花生联合收获机。

同期，另一边的人工采摘效率就显得低了许多。高温下，采摘人员早已热得汗流浃背。田垄上，经过人工拔出的花生藤慢慢地被垒成一摞。记者发现，这些花生藤还连着果实，后续还需经人工另行分离；地上还遗漏了不少花生，损耗较高。而经机器采摘之后的花生藤土壤已被抖掉，花生果已被洗净，只余干净的枝叶。

前来参加观摩会的石井镇前营蔬菜专业合作社负责人李清潭表示，往年他们都是请工人采摘花生，平均4个人一天到晚最多能摘一亩田，且需要另行摘果，工人难请且费用高，而花生联合收获机一天能采15亩田，大大降低了劳动强度，提高了花生收获效率，节约了成本。



新闻集装箱

◆14日，眉山乡2022年暑期安全教育课正式开讲。（记者 赖香珠 通讯员 石倩雯）

◆13日，翔云镇翔云村“党建+”邻里中心依托省市县妇联联动举办的家教公益大讲堂，为辖区50多名家长开展“儿童发热的医学常识”主题讲座。（记者 赖香珠 通讯员 张雅媚）

◆日前，诗山派出所社区民警结合日常警务工作，到社二村开展“智慧房屋”应用使用指南与《福建省流动人口服务管理条例》宣传活动。（记者 黄睿超 通讯员 黄荣昌）

遗失声明

南安市霞美镇嘴留香小吃店不慎遗失南安市市场监督管理局于2018年4月9日核发食品经营许可证正、副本，许可证编号：JY23505830059405。现声明作废。

南安市霞美镇嘴留香小吃店

2022年7月15日

声明

我司于福建省泉州南安市地区承建南安市官桥镇后田路改造工程已全部完工并交付使用，该项目部拟撤销。请在本公告刊登发布之日起30日内，携带公司营业执照（或个人身份证件）原件、与该项目部之间存在债务关系的证明文件原件及复印件一份与本公司联系办理，逾期将视为弃权处理，我司将不再承担任何经济和民事法律责任。

公司联系电话：0594-2501586
公司联系地址：福建省莆田市荔城区东圳路帝源首座

公司名称：福建科优工程项目管理有限公司

2022年7月15日